

Интересные факты из истории зимних Олимпийских игр

Сценарий классного часа, посвященного зимним Олимпийским играм

Разработчик Островская Дарья Геннадьевна



Данный сценарий классного часа, посвященного Олимпийским играм, может быть использован для учащихся старших классов, а также студентов 1-2 курса СПО.

Включает в себя непосредственно текст сценария, а также вопросы к викторине по истории Олимпийских игр.

В сценарии приведены интересные и занимательные факты из истории зимних Олимпийских игр.

Цель занятия: знакомство учащихся с историей и культурой проведения Олимпийских игр.

Задачи:

1. Развитие интереса учащихся к проведению крупнейших спортивных состязаний.
2. Показать учащимся, что Олимпийские игры - не просто крупнейшее спортивное событие, это мероприятие укрепления спортивного духа, национальной гордости и упрочения мира на земле.
3. Сформировать положительное отношение к здоровому образу жизни.

Ход занятия:

Первые зимние соревнования состоялись в Лондоне в 1908 году. Но они еще не имели статуса Олимпиады.

24 января в 1924-ом году в небольшом французском городке Шамони состоялось открытие первых зимних Олимпийских игр. Мы вспомним самые интересные эпизоды за всю историю их существования.

Зимняя неделя спорта

Соревнования, которые проходили у подножия горы Монблан, в местечке Шамони по факту не являлись Олимпийскими играми. Международный олимпийский комитет решил провести зимнюю неделю спорта, приуроченную к восьмым летним Олимпийским играм. В Шамони не было олимпийской символики, официально олимпийский флаг не поднимали, правда, его приносили на некоторые соревнования. Этот факт позже убедил мир признать спортивные состязания в Шамони олимпийским событием.

В программу игр вошли 8 видов спорта

Во время игр были разыграны 15 комплектов наград в восьми видах спорта: бобслее, конькобежном спорте, лыжном двоеборье, лыжных гонках, фигурном катании, хоккее, лыжном патрулировании и прыжках на лыжах с трамплина. Также проходили соревнования по керлингу, но в официальную программу они включены не были.

Первым победителем зимних игр стал американец

Первым победителем первых в истории зимних Олимпийских игр стал американский конькобежец Чарли Джутроу, выигравший забег на 500 м, хотя все остальные 14 наград на ледовой дорожке завоевали норвежцы и финны.

Почти все медали достались норвежским лыжникам

Во всех дисциплинах лыжного спорта победителями оказались спортсмены из Норвегии. Из 12 разыгранных медалей они уступили лишь одну. Бронзовая медаль в гонке на 18 км досталась финскому лыжнику Тапани Нику. Трех золотых и одной бронзовой медали был удостоен сильнейший лыжник мира тех лет норвежец Торлейф Хауг.

Главный феномен игр 1924-го года — Соня Хени

Самой юной участницей Игр оказалась норвежка Соня Хени. На момент открытия Олимпиады ее возраст составлял 11 лет и 295 дней. Во Франции Соня заняла последнее место, однако на 2-х и 3-х зимних играх она неизменно брала золото.

Первый бойкот

По политическим причинам на игры не были допущены спортсмены из Германии. Эту страну считали зачинщиком Первой мировой войны, спортсмены из Эстонии и Аргентины прибыли на соревнования, но почему-то не вышли на старт. А Советский Союз, хотя и получил приглашение от французов, своих спортсменов в Шамони не отпустил (впрочем, как и на все остальные Олимпиады до Хельсинки-1952).

Канадцы — абсолютные победители в хоккее

Единственным видом спорта в Шамони, где практически отсутствовала борьба за золото, оказался хоккей. Сборная Канады, которую представляла любительская команда ветеранов из Торонто. Канадцы выиграли пять матчей с общим счетом 110:3. Во встрече со швейцарцами, которая завершилась со счетом 33:0, лучший бомбардир «кленовых листьев» Гарри Уотсон отметился 13-ю заброшенными шайбами. Всего на счету этого хоккеиста оказалось 37 голов, что по сей день является рекордом зимних Игр.

Девушки участвовали лишь в соревнованиях по фигурному катанию

Всего в соревнованиях принимали участие 16 стран, 247 мужчин и всего 11 женщин. Девушки участвовали в соревнованиях по фигурному катанию- как в индивидуальном зачете, так и в составе пар. В соревнованиях победу одержала двукратная чемпионка мира Херма Планк-Сабо, а Хелен Энгельман и Альфред Бергер победили в парном катании.

А теперь поговорим о самых интересных фактах из истории всех Зимних Олимпийских игр, не только первых.

Зимние Олимпийские игры 1936 года, которые проводились в немецком городе Гармиш-Партенкирхен открывал сам... Адольф Гитлер. А после их проведения Олимпийские объекты великий злодей века тоже использовал во зло - для подготовки личного состава 1-ой горно-стрелковой дивизии СС «Эдельвейс». Единственное хорошее, что они подарили миру - это традиция зажжения Олимпийского огня. Именно в Гармиш-Партенкирхене в 1936 году он был зажжен впервые.

Рождения эстафеты Олимпийского огня

Зимние Олимпийские игры 1952 года, которые проходили в Норвегии, единственные, которые власти принимающей страны решили провести не на горнолыжном курорте (как это происходит всегда), а, учитывая торжественность момента, в столице государства. Так и случилось, что триумф спорта произошел в Осло. Также эта Олимпиада отличилась введением еще одной Олимпийской традиции – эстафеты Олимпийского огня, которая теперь стала обязательным элементом игр каждый год.

Американцы отказались от Олимпиады из-за финансовых проблем

Зимние Олимпийские игры 1976 года, которые прошли в австрийском городе Инсбрук, должны были состояться совершенно в другом месте, и даже в другой стране. По жребии «белые состязания» должны были состояться в Денвере (США). Однако из-за финансовых проблем американцы отказались от проведения игр, и их – единственный раз за всю историю – перенесли. Зато Австрия уж расстаралась. Пример – вошедшее в историю зимних игр нововведение того памятного года – талисман. Им стал снеговичок Тиролин.

А вы помните главные символы нынешней Олимпиады в Сочи?

Самые «миротворческие» Олимпийские игры

Такое звание получила зимняя Олимпиада 1994 года в норвежском городе Лиллехаммер. Дело в том, что в тот период шла война в Сараево. Но на время проведения игр она была остановлена! Это стало заслугой президента МОК Хуана Антонио Самаранча. В преддверии Олимпиады он призвал все страны сложить оружие и прекратить боевые действия на время проведения игр. Также эта зимняя Олимпиада стала знаковой для нашей, в прошлом огромной, страны. Именно на ней бывшие республики СССР выступали впервые в качестве отдельных государств.

Самый длинный марафон Олимпийского огня

Именно на зимних Олимпийских играх 2010 года в канадском городе Ванкувер марафон Олимпийского огня стал самым длинным за всю историю Зимних Олимпиад. Он длился 106 дней и прошел через 200 населенных пунктов и составил более 45 тысячи километров по воде, по воздуху и по земле. Участие в марафоне приняли 12 тысяч факелоносцев. Также на этих играх произошел трагический инцидент, окрасивший праздничную церемонию в траурные тона. На тренировке перед началом соревнований погиб грузинский саночник Нодар Кумариташвили, не справившись с управлением на санно-бобслейной трассе. Поэтому на открытии Олимпиады сборная Грузии вышла с траурными повязками, а после исполнения гимна Олимпийских игр была объявлена минута молчания.

Самая дорогая Олимпиада

Зимние Олимпийские игры в Сочи еще не начались, а уже вошли в историю. По некоторым данным, общая сумма затрат на инфраструктуру и организацию соревнований приближается к отметке 40 миллиардов долларов. И это делает будущее мероприятие самым дорогим в истории проведения зимних Олимпиад.

А теперь давайте проведем небольшую викторину!

(учащиеся делятся на две команды и отвечают на вопросы, победившей команде вручаются медали)

- Какое современное государство считается родиной Олимпийских игр?
(Греция.)
- Где именно проводились в Древней Греции Игры?
(На Пелопоннесском полуострове, в городе Олимпии, у подножия горы Олимп.)
- Когда состоялись первые Олимпийские игры?
(В 776 г. до н. э.)
- В чью честь проводились Игры?
(В честь Зевса, верховного бога в греческой мифологии.)
- Древние римляне вели отсчёт годам от основания Рима, христиане – от рождения Христа. А от какого события вели летоисчисление древние греки?
(От первой Олимпиады.)
- Пентатлон – пятиборье древнегреческих Олимпиад, проводился в следующем порядке: бег, прыжки в длину, метание диска... А какие соревнования проводились в финале?
(Борьба.)
- Почему античные Олимпийские игры называли праздниками мира?
(Так как даже если шли войны, то их прекращали на время игр – «Священное перемирие».)
- В какое время года и с какой периодичностью проводились Игры?
(Каждые четыре года, между жатвой и сбором винограда.)
- В Элладе соревновались в беге на один стадий. Дистанцию, по преданию, бегунам размечал сам Геракл. Чем он отмерял расстояние?
(Ступнями: стадий приблизительно равен 600 ступням, или 192 м 27 см.)
- Какой награды удостоивался победитель состязаний в Олимпии?
(Венок из ветвей священного оливкового дерева, честь, почет. Им воздвигали статуи, чеканили монеты.)
- Этот математик и философ с острова Самос оставил в «наследство» школьникам всего мира свою знаменитую теорему, был увенчан на Играх лавровым венком чемпиона по кулачному бою. Назовите его.
(Пифагор.)
- Кто выступил с предложением возродить Олимпийские игры?
(Французский общественный деятель барон Пьер де Кубертен.)
- Из скольких слов состоит олимпийский девиз и как он звучит?
(Из трёх. Быстрее. Выше. Сильнее.)
- Кому, согласно Олимпийской хартии, предоставляется честь организации Олимпийских игр: городу или стране?
(Городу. Кандидатура города должна быть поддержана правительством страны.)
- Каких птиц традиционно выпускают на открытии Олимпийских игр?
(Голубей.)

- Во время открытия Олимпийских игр один из выдающихся спортсменов страны-хозяйки произносит речь от имени всех участников Игр. Что это за речь?
(Олимпийская клятва.)
- Впервые олимпийская клятва была произнесена на VII Олимпийских играх в Антверпене в 1920 году. Там же впервые совершили ритуал, знакомый ныне каждому олимпийцу. Что это за ритуал?
(Поднятие олимпийского флага.)
- Эта церемония привычна для зрителей современных Олимпиад. Однако впервые она состоялась IV Олимпийских играх в Лондоне (1908 г.). О какой торжественной церемонии идёт речь?
(Прохождение команд торжественным маршем под флагами своих стран.)
- На открытии Олимпийских игр команды идут в порядке алфавита страны-организатора. Но впереди всегда шествует команда одной и той же страны. Какой?
(Греции.)
- Как называется организация, возглавляющая олимпийское движение в мире?
(Международный олимпийский комитет.)
- Какого цвета полотнище Олимпийского флага?
(Белого.)
- XXII летние Олимпийские игры состоялись в Москве. В каком году?
(В 1980 г.)
- Назовите талисман Олимпийских игр в Москве.
- (Медвежонок Миша.)
- Какой стадион стал центральной ареной Олимпийских игр 1980 года в Москве
(Лужники.)
- Назовите трёхкратную олимпийскую чемпионку в фигурном катании, партнершу Алексея Уланова и Александра Зайцева.
(Ирина Роднина.)
- Хоккейный вратарь, трехкратный олимпийский чемпион, в 22 года признанный лучшим вратарем мира. Кто он?
(Владислав Третьяк.)
- Когда и во сколько в Китае открылась Олимпиада-2008
(08.08.2008 года в 8 часов 8 минут 8 секунд.)